



以“邻距离”汇聚“邻里情”

我区多社区举办活动，丰富居民业余生活

本报讯(芝罘融媒体记者 郑秀杰 通讯员 韩晓婷 刘璐 赵丹丹 周心悦 摄影报道)跳绳比赛、手工制作……多彩活动是拉近社区与居民以及居民之间距离的渠道。近日,我区多社区组织开展各类文体活动,和谐邻里关系、丰富居民业余生活。

锦城社区开展“遇见幸福·智慧父母·亲子瑜伽公益沙龙”活动。瑜伽老师着重强调脊柱保养的重要性并讲解相关知识,然后带领家长和孩子们进行热身运动,舒展身体,为接下来的亲子瑜伽做好准备。伴随着舒缓轻柔的音乐,老师带领家长和孩子学习亲子瑜伽的基本动作,在轻松愉悦的氛围中一起练习瑜伽。这种形式的亲子瑜伽不强调一板一眼的动作,而是鼓励安全、轻松和快乐的亲子探索,有助于灵活孩子的身体、提升运动智能和身体协调能力。家长和孩子舒展四肢或坐或卧或躺,努力尝试一系列瑜伽动作。亲子瑜伽活动不仅是一种身体锻炼,更是一种情感交流和家庭联结,可以增加家庭成员之间的感情,培养孩子独立思考、良好协作的能力,同时增强肢体协调性、促进身心健康。

世秀社区党委联合区直机关幼儿园开展“共育时代新人,关爱未成年人”志愿服务活动。小朋友们在幼儿园老师和社区网格员、志愿者的引导下徒步前往世秀苑健康主题公园,孩子们好奇地用一双双小眼睛观察着,还有的捡起落叶,做起小游戏,热闹又欢乐。此次活动,既丰富孩子们的童年生活,促进健康快乐成长,也加强社区党委和辖区幼儿园的交流联系,为以后更好地开展活动、共育时代新人打下坚实基础。



大疃社区举行“跳出活力 绳彩飞扬”青少年跳绳比赛,共吸引20多位青少年报名参加。参赛选手们一早就来到比赛场地,积极做好热身活动。比赛正式开始,青少年们快速甩动绳子,越跳越快,比赛现场喊声、笑声、加油声此起彼伏,活动现场呈现出一片健康阳光,运动向上的景象。经过激烈角逐,最终前5名小朋友都获得了优胜奖,其他小朋友也都取得不错成绩,大疃社区文艺志愿者现场为每位参与比赛小朋友送上奖品。此

次活动,丰富大疃社区青少年的周末生活,通过运动锻炼身心,深受社区居民好评。

另外,大疃社区精心策划“非遗进社区,巧手蒸花馍”活动,特邀非遗传承人向辖区居民传授花馍制作方法。“花馍历史悠久,在传承发展中承载了丰厚的历史文化底蕴,花馍除了食用外还具有很强的观赏性,是民间传统艺术文化的瑰宝……”活动现场,老师一边做示范,一边讲解并指导居民通过切、揉、捏、压、

搓等手法,再搭配小剪刀、梳子、勺子等工具,配上红枣、红豆、黑豆等辅料制作花馍。居民们学得十分认真,不一会儿,一个个色彩鲜艳、寓意吉祥的“福袋”“葫芦”“元宝”“锦鲤”等形态各异的花馍呈现在眼前。居民们把对生活的美好祝福和憧憬融入到一个个作品中,此次活动不仅增进邻里之间的互动,居民们还直观地体验到了传统文化的魅力,引导居民共同创造崇善向上、文明和谐的新家园。

楚润社区激发楼长服务“新活力”

本报讯(芝罘融媒体记者 王睿 通讯员 柳青青)为进一步加强社区服务队伍建设与管理,调动和激发楼长服务居民的热情,充分发挥居民自治的功能和作用,近日,楚润社区召开2023上半年优秀楼长评选会。

科学设项,推动积分管理公平公正。社区结合实际情况,探索制定《楚润社区楼长管理制度》《楚润社区优秀网格长评选制度》及《楚润社区楼长积分考核管理办法》,从社区组织楼长会议参与情况、居

民纳言献策本填写情况、社区志愿服务参与情况、化解矛盾纠纷情况等方面实施“基础积分、正向加分”赋分机制,实施可量化的考核管理模式,激励楼长积极参与志愿服务和社区治理。

客观评分,全面提升楼长参与热情。社区积极探索楼长积分管理方式,实施“量化分值、季度评定、定期公布、两委推选、年度汇总、通报公示”评分流程,确保有专人负责,由社区审核;建立“一季一评定、一年一汇总”评分模

式,每月积分作为季度、年终评分依据,确保评定有据可查;社区每季度根据楼长积分排名情况,会上经全体楼长投票,分别评选出优秀楼长9名(其中包括3名党员代表;3名居民小组长;3名居民代表)在优秀榜和微信群进行公布。每年7月份进行一次年度评选,以上年度4个季度积分总和为依据,根据楼长上年度为社区做贡献情况,经社区两委会议讨论研究决定,评选出年度优秀楼长,颁发年度优秀楼长荣誉证书,

在优秀榜中进行公示,并由社区向合作社申请奖品进行鼓励。

合理用分,激发基层治理内生动力。社区是社会治理的基本单元,楼长是社区居民的“贴心人”,是社区治理的“神经末梢”。楚润社区积极探索社区治理新举措,用“小积分”激发楼长服务“新活力”,把楼长队伍建设作为重要抓手,将楼长队伍自治服务与网格化管理有效融合,充实网格服务管理力量,努力营造共建共治共享的幸福家园。

赋能+聚能,打造基层治理“聚能环”

中台社区强化社区工作者为民服务能力

本报讯(芝罘融媒体记者 高洁 通讯员 邢嘉文)为扣好新入职社区工作者的“第一粒纽扣”,中台社区利用日例会、半月谈、季度评三种方式对社区工作人员进行定时定期的专业技能培训、经验分享、通报表扬,全面强化社区工作者为民服务能力。

网格日例会,增强“内功”修为。中台社区鼓励所有工作人员参加社会工作者职业水平证书考试,通过每天早晨的例会开展学习打卡,利用班后“20分钟”集中讨论学习中遇到的各种问题,目前已有

中级社区工作者2名、初级社区工作者5名。开展“周五学习会”,通过视频学习、以老带新等方式学习业务知识,提高接待服务能力,助力新入职人员尽快成长为一名优秀的全科社工。

网格半月谈,学好“外功”招式。为提高社区网格员对岗位职责的认识,帮助其进一步理清工作思路,中台社区采用“网格半月谈”的方式为网格员搭建交流学习的平台,帮助网格员全面掌握各项业务技能,实现一人多岗、一专多能。今年以来,中台社区共组织半

月谈20余次,对民政、网格化工作、计生和劳动保障等多项业务政策及办理流程进行经验交流分享,并针对大家在业务办理过程中遇到的问题和疑惑进行解答。一改以往学习“一阵风”的现象,中台社区党委每期定好“火候”、选定“调料”,以“小火慢炖”的方式,熬出社区治理的“靓汤”。

网格季度评,激发“干事”活力。结合社区工作人员特点,中台社区按照年龄梯次配置、技能各有所长的特点,把“合适的人用在适合的岗位”,让“专业的人干专业的事”,提升凝聚力、向心力,打造符合辖区实际的社区队伍体系。结合社区居民、党员代表民主评议,开展网格“季度评”活动,截至目前,共评选出15名优秀网格工作人员,以此激励网格员和网格助理员培树为民服务情怀,不断加强网格员在基层社会治理中的责任感、荣誉感。

下一步,中台社区将继续赋能+聚能社区工作者,以提高社区工作者工作能力为抓手,努力建成一支专业化、全科化的社区工作者队伍,不断将暖民心的事办好、惠民的事办实。

芝罘岛街道开展食品安全检查

本报讯(芝罘融媒体记者 郑秀杰 通讯员 王小川 迟延丽 李治国)近日,芝罘岛街道、芝罘岛市场监管所开展食品安全检查。

检查组执法人员深入托幼园食堂,仔细检查各环节卫生、设施设备、物品摆放等,重点查看餐具清洗消毒、食品留样、陪餐和员工晨午检等记录,对托幼园食堂规范操作、设施设备、清洁消杀等给予肯定,也对托幼园日常食品安全工作更好地开展提出指导性建议。检查组工作人员对该单位进一步提出严格落实主体责任要求,继续加强食品安全法律法规学习,严格落实岗位职责,食品安全管理员要照单履责,按照风险管控清单执行“日管控、周排查、月调度”工作制度,时刻绷紧安全弦,守住安全关。

民以食为天,食以安为先。食品安全对于幼儿至关重要,下一步,芝罘岛街道和芝罘岛市场监管所将继续加强监督检查,让家长放心、让孩子舒心,为每个孩子的食品安全保驾护航。

毓西社区宣讲法律知识

本报讯(芝罘融媒体记者 王睿 通讯员 胡胜男)为进一步增强辖区群众的法律维权意识,依法保障公民合法权益,不断扩大法律援助的覆盖面和知晓率,全面推进法律援助工作向社区延伸,近日,毓西社区联合市法律援助中心开展“法律惠民生·关爱老年人”宣讲活动。

宣讲员王艳律师为居民带来“如何保护老年人权益”的知识讲座,详细解读养老、继承等问题的法律规定和法律援助相关政策,并讲解老年人诈骗该如何防范的问题;针对女性群体,律师带来维护妇女权益的相关规定,解读反家庭暴力法,为妇女提供更全面保护措施。此外,针对居民关心的合同纠纷、民间借贷、电信诈骗等法律问题,讲座中也做了详细讲解,居民直呼“干货满满,接地气”。

此次宣讲活动的开展,引导居民崇尚守法,以理性、合法的形式表达利益诉求,提高居民法律意识,增强居民法制观念和依法办事的自觉性,营造浓厚的学法用法氛围,为和谐文明社区建设打下了良好基础。下一步,毓西社区将继续联合法律援助中心,持续提高法律宣讲的精准性,以辖区居民的法律需求为导向,提供更便捷的法律服务,让辖区居民真正感受到法律服务在身边。

福临社区发放爱心敬老长寿面

本报讯(芝罘融媒体记者 李淼 通讯员 王浩力)近日,福临社区、福临股份经济合作社联动辖区内暖心企业,为辖区70岁以上老人免费发放爱心袋装面条。

活动现场,社区工作人员将分装好的面条一一发放给居民,引导居民们领取。考虑到年龄偏大的老人不方便出门领取,社区网格员上门与他们亲切交谈,细话家常、问候需求,详细了解老人们的身体状况和生活情况,并为他们送上爱心面条及高龄补贴。

福临社区通过举办丰富多彩的活动,弘扬孝老爱亲传统美德,让社区居民感受到来自社区大家庭的温暖与关爱,同时营造和谐社区氛围,增强居民对社区的归属感。